

# 国务院通过《文化产业振兴规划》

## 积极吸收社会资本和外资进入政策允许的文化产业领域

据新华社电 日前,国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《文化产业振兴规划》(以下简称《规划》)。

《规划》全文近6000字,分为“加快文化产业振兴的重要性紧迫性”“指导思想、基本原则和规划目标”“重点任务”“政策措施”和“保障条件”等五部分。

《规划》指出,我国文化产业呈现出健康向上、蓬勃发展的良好态势,正成为推动社会主义文化大发展大繁荣的重要引擎和经济发展新的增长点。党的十六大以来,党中央、国务院高度重视发展文化产业,采取了一系列政策

措施,深入推进文化体制改革,加快推动文化产业发展。国有经营性文化单位转企改制取得重要进展,涌现出一批具有较强实力和竞争力的文化企业和企业集团,文化产业规模逐步壮大,以公有制为主体、多种所有制共同发展的文化产业格局初步形成。

《规划》指出,金融危机仍未见底,对文化产业发展产生诸多影响,而文化产业有逆势而上的特点,为创新文化体制机制、做大做强文化产业带来了契机。

《规划》明确,当前和今后一个时期要着力做好发展重点文化产业、实施重大项目带动战

略、培育骨干文化企业、加快文化产业园区和基地建设,扩大文化消费、建设现代文化市场体系、发展新兴文化业态、扩大对外文化贸易等八个方面的重点任务。

《规划》指出,为确保各项任务落到实处,要降低准入门槛,积极吸收社会资本和外资进入政策允许的文化产业领域,参与国有文化企业股份制改造,形成公有制为主体、多种所有制共同发展的文化产业格局,要加大政府投入和税收、金融等政策支持,大力培养文化产业人才,完善法律体系,规范市场秩序,为规划实施和文化产业发展提供强有力的保障。

郑州市庆祝新中国成立60周年  
电视文艺晚会举行

### 绿城唱响“歌颂祖国”

□晚报记者 杨宜辉

本报讯 昨晚,由郑州市委、市政府主办,市委宣传部承办的郑州市庆祝新中国成立60周年电视文艺晚会——“歌颂祖国”在郑州市艺术宫举行。市领导赵建才、马懿、白红战、王璋、丁世显、胡荃、高方斌、王旭彤、刘全心、李新有和省会观众一同欣赏了这台视听盛宴。

整场演出在节目编排上匠心独运,用4个篇章“红旗颂”“春潮颂”“时代颂”“和谐颂”来表达绿城人民对祖国、对家乡的赞美。

河南省话剧团朗诵艺术家吴广林等人的深情诗朗诵如同一条线,把整场晚会串联了起来。著名歌唱家魏金栋等演唱的歌曲《欢聚一堂》《九九艳阳天》,喜庆热烈;著名豫剧表演艺术家虎美玲等带来了拿手好戏《新版白蛇传·游湖》,经典大气;著名歌唱家祖海也来到了晚会现场,《和谐中国》《我家在中国》把晚会推向了高潮;郑州本土青年歌手刘乐、吉喆等也分别用歌声表达了中原儿女对祖国的情思。演出过程中,气氛十分热烈,观众挥舞着手中的国旗,最后随着歌唱家们的节拍,一起唱响《歌颂祖国》。

全省庆祝新中国成立60周年

## “爱国歌曲大家唱”昨晚总决赛

□晚报记者 裴蕾/文 马健/图

本报讯 昨晚7时,全省庆祝新中国成立60周年“爱国歌曲大家唱”总决赛在省体育馆举行。省五大班子主要领导出席晚会并现场演唱《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》。从预赛和决赛遴选出的全省12支代表队参加演唱,演唱了《天路》《美丽的草原我的家》《爱我中华》《祖国颂》《保卫黄河》等12支歌曲。

整个比赛现场歌声嘹亮、高潮迭起、气氛热烈,各界人民群众用歌声充分表达了心中的爱国之情。节目最后,全体现场人员共同合唱《歌唱祖国》,把比赛活动推向了高潮。经过激烈角逐、现场亮分,省教育厅合唱团等3支代表队荣获一等奖,郑州市合唱团等4支代表队荣获二等奖,省文化厅离退休干部合唱团等5支代表队荣获三等奖。

这次全省“爱国歌曲大家唱”活动从6月份到9月份历时3个月,由省委宣传部牵头,各直单位和各省辖市积极组织、密切配合,在全省范围内广泛组织开展,形成了声势浩大、范围广泛的群众性“爱国歌曲大家唱”系列文化活动。这一活动的开展,掀起了“传唱百首爱国歌曲、喜迎新中国60华诞”的热潮,激发了全省人民团结一致促发展,共建和谐迎国庆的热



情,为庆祝新中国成立60周年营造了欢乐、祥和、喜庆的文化氛围。

出席“爱国歌曲大家唱”总决赛的省主要

领导有:徐光春、郭庚茂、陈全国、王全书、李克、孔玉芳、叶青纯、李新民、曹维新、刘怀廉、连维良、颜纪雄。

## 总投资70亿元的大学科技园落户高新区

□晚报记者 孙庆辉 实习生 孟丽君

本报讯 昨日上午,总投资70亿元的河南省国家大学科技园(东区)项目在郑州高新区奠基。

该园区位于西三环路与黎明路交会处,东临秦岭路,向西北辐射大学城,向东南辐射市中心,规划中的东风路横贯其中。据介绍,该项目规划总用地面积1000亩,规划总建筑面积209.8万平方米。园区分3期开发建设,建设周

期5-8年。2015年,预计园区可实现技工贸收入300亿元,提供就业岗位22万个。大学科技园(东区)项目建成后,将成为郑州市西部的产业地标和建筑地标。

河南省国家大学科技园(东区)基地,是根据郑州高新区创建国家创新型科技园的总体规划,按照高标准、现代化、创一流、出精品的建设理念,采取“政府主导、统一规划、企业参与、市场运作、阶段发展、开放办园、网络推动、以服务求发展”的原则实施项目的开发建设。

自河南省国家大学科技园成立以来,大学科技园的快速发展和建设极大地提升了高校科研成果转化能力,有效衔接了技术研发和产业链条,促进了自主创新能力的突破和提高,为有效发挥高校的技术、人力等智力资源搭建了一个广阔平台。

目前,已落实入驻的有北京中关村大学科技园联盟郑州分园、解放军总参谋部政治创新基地等高端企业,总投资8亿元人民币。

线索提供 杜军

## 2009华合论坛在平顶山开幕

### 47个项目签约,投资总额471.6亿元

□晚报记者 程国平 实习生 赵梦龙

本报讯 26日,2009华合论坛(以下简称华合论坛)在平顶山市开幕,论坛共吸引了30多个国家和地区的千余名海内外嘉宾。在同日举行的项目签约仪式上,有47个合作项目签约,签约总额471.6亿元人民币。

华合论坛是由国务院侨务办公室和河南省政府共同主办的首个侨务引资引智活动,去年9月已在平顶山举办过一届,收效良好。据介绍,目前,我省外资企业中,海外华侨华人在河

南投资的企业数量占全省合资企业总数的70%,投资额约占全省利用外资总额的60%。

2009华合论坛共发布项目1510个,涉及装备制造、高新技术、基础设施、旅游文化等多个领域,具有“技术水平高、发展前景好、符合国家产业政策和河南省产业发展规划”等特点,目前有215个项目实现了成功对接。9月26日签约的47个合作项目中,投资额度都比较大,投资总额达471.6亿元人民币。其中,舞钢市签约的7个项目,投资金额就高达41.8亿元。

同日,2009华合论坛的另一个重要议程——河南省引进海外高层次人才专场推介会在

平顶山市举办,近百位海外高层次人才、华人华裔代表参加会议。省有关部门负责人介绍了我省引进海外人才的4个重点领域:国家和省重点创新项目、重点学科和重点实验室、重点企业和地方商业金融机构、高新技术产业开发园区为主的各类园区。

在推介会上,有关部门发布了我省重点产业和高新技术项目海外高层次人才需求信息,它们主要集中在电子产业、医药产业、生物工程、新材料、新能源、化学工业、装备制造等方面。同时,有关部门还向与会人士详细介绍了河南吸引海外高层次人才的系列优惠政策。

### 中国服装60年经典秀



□晚报记者 赵克文/图

本报讯 昨日下午,由河南省服装行业协会、河南省纺织工会等单位主办的“中国服装60年经典秀”在河南省总工会举行。

此次大型公益活动,是对60年来中国人着装变化的动态展示,将中国服装60年的变迁,每隔10年分为一个时期,以特定历史文化做铺垫,真实活化了中国服装60年的经典演变。其中,新中国成立时期的“革命特色”,50年代的“绿、蓝、黑、灰”,60年代的“不爱红装爱武装”,七八十年代的“丰富多彩”,90年代的“多样多元化”,新世纪的“色彩+服饰+化妆”分别代表了新中国成立以来各个时期的着装特色。

101 远程教育网  
CHINAEDU.COM 坐在家上重点

你为不理想的考试成绩烦恼吗?  
你想找到有效的学习方法吗?  
你想快速提高学习成绩吗?  
你为孩子厌学而困惑吗?

关注北京101网校  
一切问题都将迎刃而解

郑州分中心电话: 60179776 66639365

丁老师数理化英培训

65053218 65253575  
网址: www.dinglaoshi100.com